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 ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Τουρισμού 

Θέμα: Να μην προχωρήσει η ιδιωτικοποίηση του Ξενία «Ήλιος» στη Χερσόνησο, αλλά να 
συντηρηθεί από το κράτος για τις ανάγκες της  ΣΑΕΚ Τουρισμού.  

Είναι διαχρονικές οι ευθύνες όλων των κυβερνήσεων για την εγκατάλειψη και τη μη 
συντήρηση του κτιρίου της ΣΑΕΚ Τουρισμού, του Ξενία «Ήλιος» στη Χερσόνησο. Το πρόβλημα 
οξύνθηκε μετά τον σεισμό του 2021, οπότε το κτίριο χαρακτηρίστηκε «κίτρινο». Έκτοτε, με 
ευθύνη της κυβέρνησης, παρά τα συνεχή αιτήματα σπουδαστών και εκπαιδευτικών, δεν έχουν 
υλοποιηθεί τα αναγκαία έργα αποκατάστασης, με αποτέλεσμα η σχολή να παραμένει εκτός 
φυσικού της χώρου και να φιλοξενείται σε παραχωρημένες αίθουσες του ΕΛΜΕΠΑ. 

Την ίδια ώρα, αντί για κατεπείγοντα έργα επισκευής του κτιρίου του πρώην Ξενία «Ήλιος», 
φαίνεται ότι επιταχύνονται οι μεθοδεύσεις για την ιδιωτικοποίησή του με Σύμπραξη Δημοσίου 
και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), με αξιοποίηση των κτιρίων με άδεια δόμησης ξενοδοχείου, μέσω 
μακροχρόνιων μισθώσεων με τον όποιο επενδυτή. Τους αντιλαϊκούς αυτούς σχεδιασμούς τους 
έχει αναδείξει και στο παρελθόν το ΚΚΕ στις κοινοβουλευτικές του παρεμβάσεις, με πιο 
πρόσφατη την 385/ 07-02-2022 Επίκαιρη Ερώτηση.  

Με βάση αυτό το πλαίσιο λειτουργίας των εγκαταστάσεων της ΣΑΕΚ, είναι πιθανό το 
ενδεχόμενο να επιβληθούν όροι λειτουργίας της σχολής με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, 
δίδακτρα για τα μαθήματα, ενοίκιο για τη διαμονή και τη διατροφή των σπουδαστών. Επιπλέον, 
«αξιοποίηση» των σπουδαστών ως εργατικό δυναμικό για να λειτουργεί το ξενοδοχείο, με ό,τι 
όρους και συνθήκες εργασίας αποφασίσει ο επενδυτής. Σύμφωνα με δημοσιεύματα ο ίδιος 
σχεδιασμός υπάρχει για τις εγκαταστάσεις στην Ανάβυσσο και την Περαία Θεσσαλονίκης. 

Αυτή η μεθόδευση της σημερινής κυβέρνησης βρήκε πρόσφορο το έδαφος που 
προετοίμασαν όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις με την απαξίωση των κτιριακών 
εγκαταστάσεων της σχολής. Είναι όμως σε ευθεία αντίθεση με τις διεκδικήσεις και τα 
μορφωτικά δικαιώματα των σπουδαστών και τη διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα της ΣΑΕΚ. 
Υψώνει ακόμα περισσότερα εμπόδια και ταξικούς φραγμούς στις σπουδές των νέων και 
επιβάλλει εργασιακό μεσαίωνα.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση για :  
- Άμεση κρατική χρηματοδότηση για την επισκευή του κτιρίου του πρώην Ξενία «Ήλιος» στο 

«Κοκκίνη Χάνι», χωρίς καμία εμπλοκή ιδιωτών, ώστε από την επόμενη χρονιά να 
επαναλειτουργήσει μόνο για τους εκπαιδευτικούς σκοπούς της ΣΑΕΚ, σύμφωνα με τις 
απαιτήσεις ενός σύγχρονου δημόσιου εκπαιδευτηρίου και τις ανάγκες των σπουδαστών της 
σχολής για εστιατόριο όπως και εστία δωρεάν διαμονής. Να μην προχωρήσει η ιδιωτικοποίηση 
καμίας εγκατάστασης αντίστοιχων ΣΑΕΚ σε όλη τη χώρα. 

- Να διασφαλιστεί ο δημόσιος και δωρεάν χαρακτήρας των ΣΑΕΚ και η απρόσκοπτη 
λειτουργία τους, με προσλήψεις μόνιμου διοικητικού και εκπαιδευτικού προσωπικού όλων των 
ειδικοτήτων, ενίσχυση της κρατικής χρηματοδότησης στο ύψος των αναγκών, εξασφάλιση του 
εξοπλισμού, των αναλωσίμων, των συγγραμμάτων, και όλων όσα είναι απαραίτητα για τη 
δωρεάν μόρφωση των σπουδαστών. 
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